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A kutatás központi fogalma a köztér. A köztér olyan nyílt, bárki által használható terület, amely városi 

szövetben aktívan jelen van, körülhatárolható, vagyis van olyan fizikai határa, amelyet szemmel láthatóan 

el lehet választani a környezettől. A tér lehet konkrét közigazgatási névvel ellátott tér, de lehet házak, 

utcák, vagy egyéb tájföldrajzi vagy műtárgy által határolt teresedés is, függetlenül attól, hogy visel-e 

társadalmilag deklarált nevet. 

 

Az elsősorban antropológiai, de módszerénél és megközelítésmódjánál fogva interdiszciplináris (vagyis 

több tudományterületet is érintő) kutatás posztszocialista városokban vizsgálja a társadalom által 

tartalommal megtöltött közteret. Így a vizsgálódás az alábbi helyeken történik: Avas-dél lakótelep, 

Kazincbarcika, Tiszaújváros. 

 

A kutatásnak számos kulcsfogalma közül néhány: közterület, a közösen használt tér, a nyilvános tér, 

térhasználat, a tér és a társadalom kapcsolata, a tér kommunikációja, a térről való kommunikáció, a tér 

mint kommunikációs fél, a tér szimbolikus tartalmai, a tér történelme, a tér virtuális világban való 

másodlagos élete, a tér funkciói, a tér használói, tér és egyén – tér és közösség kapcsolata. 

 

A hallgatók az első órákon a kutatáshoz elméleti és módszertani bevezetőt kapnak, majd három különböző 

oktatóval, három megközelítésmódban lesz lehetőség a kutatásban való részvételre. 

 

Minden hallgatónak egyénileg vagy csoportosan egy önálló témát kell kidolgoznia. A félév során a 

helyszínen (terepen) is kell kutatást, megfigyelést, elemzést végezni. 

 

Tantárgy tematikus leírása: 

Szeminárium: 

 

Négy téma feldolgozása az Avasi lakótelepen, Kazincbarcikán vagy Tiszaújvárosban: 

 

1Városi megújulás a művészetek és a kultúra segítségével: 

 

1. Hogyan járulnak hozzá a lakosok által kezdeményezett kulturális és művészeti kezdeményezések a 

városrészek megújulásához és a város identitáshoz? Milyen kihívásokat és előnyöket jelent a kulturális 

örökség megőrzése a gyorsan változó városi környezetben? 

2. Közösségi média és közösségi szerepvállalás a városi revitalizációban: 

A közösségek és szervezetek közösségi médiaplatform-használata a városi közösségekben, digitális 

történetmesélés és helymegjelölés: annak vizsgálata, hogy az online média és a digitális történetmesélés 

hogyan járul hozzá az újjáéledő városi negyedek vagy városrészek imázsának kialakításához. 

3. Közösségi elkötelezettség és részvétel: 

Innovatív ötletek, társadalmi tőke és városi közösségek, közösségi alapú szervezetek szerepe a 

közösségépítésben és a városi közösségek fejlődésében. 

4. Nyilvános terek és használatuk 

 

A feldolgozás módja: 1. fényképsorozat a választott helyszínről és annak látogatóiról, rövid írásos 

kommentár a felvételekhez/az online közösségek vizsgálatakor elemzés a csoport vizuális anyagairól, 

kommunikációjáról. 2. 6-8 interjú a témával kapcsolatban.  

Félévközi számonkérés módja és értékelése: 



 

A kurzust záró aláírás és megajánlott jegy szükséges feltétele: egy-egy témakör feldolgozása 2-3 fős 

csoportokban. 

A feldolgozásért a készítő csoport minden tagja azonos értékelést kap. 

A beadás határideje: 2023. november 30. 12.00 
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